
Protokół Nr XXIV/2026 

z sesji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim 

z dnia 30 stycznia 2026 roku 

Miejsce obrad: Sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego, Sępólno Krajeńskie, ulica Kościuszki 

11. 

Uczestnicy sesji: 

a) radni (załącznik nr 1 - lista obecności) 

b) zaproszeni goście (załącznik nr 2) 

Ad.l. 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 09.13. 

Marek Chart poinformował, że sesja jest nagrywana i transmitowana na żywo w 

Internecie. 

Na początku Przewodniczący powitał wszystkich obecnych na sesji. 

Ad.la. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na podstawie listy obecności w sesji 

uczestniczy 14 radnych (nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz), co stanowi ąuorum i 

umożliwia prawomocne podjęcie uchwał. Przewodniczący poinformował, że Krzysztof 

Wilgosiewicz usprawiedliwił swoją nieobecność. 

Ad.l.b. 

Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali porządek obrad sesji wcześniej. 

Zapytał czy do porządku są jakieś uwagi? 

Uwag nie było. 

Porządek obrad XXIV sesji Rady Powiatu: 

1. Otwarcie sesji: 

a) stwierdzenie ąuorum, 

b) przedstawienie porządku obrad. 
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2. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim. 

3. Sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z działalności Powiatowej Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. 

4. Sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim za 

2025 r. 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

7. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu o udzielonych odpowiedziach na 

interpelacje i zapytania złożone na ostatniej sesji i w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o czynnościach w okresie między sesjami. 

9. Sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z prac Zarządu Powiatu w Sępólnie Krajeńskim 

w okresie międzysesyjnym oraz informacja o złożonych przez radnych wnioskach i 

sposobie ich załatwienia. 

10. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim na 

2026 r., 

b) przejęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją 

wojskową w roku 2026, 

c) przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2026-2030, 

d) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego NOVUM-Med spółki z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Więcborku prowadzącej Szpital Powiatowy im. Dr A. 

Gacy i dr J. Łaskiego NZOZ w Więcborku, 

e) rozpatrzenia skargi mieszkańca powiatu sępoleńskiego. 

11. Zakończenie obrad. 

Ad.2. 

Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został radnym przesłany 

wcześniej. Uwag nie wniesiono. W związku z powyższym przeprowadzono głosowanie. 



3 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych (nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) jednogłośnie 

przyjęła protokół z XXIII sesji Rady Powiatu, (załącznik nr 3). 

Ad.3. 

Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego Kamila Jabłońska przedstawiła 

sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa Obywateli i 

Porządku Publicznego. 

K. Jabłońska poinformowała, że na sesji w marcu komendanci policji i straży będą 

przedstawiali szczegółowe informacje dotyczące działalności służb. W związku z 

powyższym przedstawiła najbardziej istotne tematy, które pojawiły się na posiedzeniu 

Komisji Bezpieczeństwa w dniu 15 października 2025 roku. Sprawozdanie stanowi 

za łączn ik  nr  4 .  

Ad.4. 

W tym punkcie Przewodniczący poszczególnych komisji stałych przedstawili 

najważniejsze informacje z przygotowanych wcześniej sprawozdań pracy w roku 2025. 

Jako pierwszy głos zabrał Radosław Burdon Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, 

Sportu, Turystyki i Rekreacji. Radny przypomniał, że w listopadzie 2025 z członkostwa z 

komisji zrezygnował Kacper Sosnowski. Od tej pory komisja obraduje w czteroosobowym 

składzie. W okresie sprawozdawczym od stycznia 2025 r. do grudnia 2025 r. odbyło się 12 

posiedzeń. Frekwencja i aktywność radnych była na bardzo wysokim poziomie. 

Ponadto w posiedzeniach komisji uczestniczyli dyrektorzy jednostek organizacyjnych 

powiatu i pracownicy wydziału starostwa oraz członkowie zarządu. Poza posiedzeniami, 

które odbyły się na terenie starostwa, komisja odwiedziła również LO i CKZiU w 

Więcborku, Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Sępólnie i SOSW w Sępólnie. 

Radosław Burdon poinformował, że członkowie komisji otrzymywali różne informacje 

od dyrektorów placówek oświatowych, którzy dzielili się swoimi uwagami, propozycjami 

czy też bolączkami. Przewodniczący stwierdził ponadto, że frekwencja radnych na 
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posiedzeniach komisji była wysoka, jak również ich aktywność. - szersze informacje w 

załączniku nr 5. 

Kolejny głos w tym punkcie zajął Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Gospodarki 

Andrzej Chatłas. Komisja działała według planu stanowiącego załącznik nr 2 do uchwały 

Nr XI/58/2025 Rady Powiatu z dnia 31 stycznia 2025 roku. Komisja w ciągu roku odbyła 

12 protokołowanych posiedzeń w tym dwa wyjazdowe do LO i CKZiU w Więcborku i 

drugie do remontowanego budynku przy ulicy 600-lecia również w Więcborku. Jeżeli 

chodzi o posiedzenie w szkołach średnich to jego efektem było opracowanie przez 

dyrektorów listy potrzeb remontowych placówek, która następnie została przekazana 

Zarządowi Powiatu. Członkowie komisji dwukrotnie uczestniczyli we wspólnym 

posiedzeniu wszystkich stałych komisji rady. Referentami spraw, którymi zajmowała się 

komisja byli członkowie Zarządu Powiatu, jak również dyrektorzy wydziałów starostwa i 

jednostek. Uzyskane w ten sposób informacje dla komisji były zawsze merytoryczne i 

wyczerpujące. Nie udało się natomiast zrealizować zaplanowanego wyjazdu na oględziny 

dróg powiatowych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie. Komisja zaopiniowała 10 

projektów uchwał a frekwencja na posiedzeniach wyniosła 89%. - sprawozdanie załącznik 

nr 6. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Danuta Zalewska poinformowała, 

że komisja obradowała zgodnie z planem pracy przyjętym w styczniu 2025 roku. 

Zainteresowanie członków komisji obejmowało wszystkie jednostki powiatowe związane 

z pomocą społeczną i zdrowiem. Przewodnicząca stwierdziła, że komisja nie miała okazji 

jeszcze odwiedzić domów dziecka w Więcborku i Małej Cerkwicy. D. Zalewska odniosła 

się również do wizyty w budynku Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sępólnie. Radni mogli 

tam zapoznać się z pracami jakie tworzą osoby niepełnosprawne. Komisja dwukrotnie 

odwiedziła również DPS w Suchorączku. Danuta Zalewska poinformowała, że w roku 

2026 członkowie komisji będą chcieli odwiedzić osobiście większość jednostek 

związanych ze zdrowiem i pomocą społeczną. - sprawozdanie załącznik nr 7. 

Na koniec głos zajął Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Fifielski. W 

roku 2025 komisja spotykała się 13 razy. Radni głównie opiniowali projekty uchwał w 
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sprawie zmian w budżecie i wieloletniej prognozy finansowej. Z ważniejszych spraw 

jakimi zajmowała się komisja w roku 2025 to: stopień zaawansowania prac przewidzianych 

w inwestycjach na rok 2025 oraz omówienie zadań w ramach OPPT, przyjęcie informacji 

Starosty w zakresie pozyskanych środków w ramach KPO, przyjęcie raportu o stanie 

powiatu i inne. Tomasz Fifielski podziękował również radnym za udział w pracach 

komisji, wszystkim dyrektorom za merytoryczne przygotowanie dokumentów i całoroczną 

współpracę. - sprawozdanie załącznik nr 8. 

Ad.5. 

O udzielenie głosu poprosiła Paulina Wenda. Wiceprzewodnicząca interpelowała w 

sprawie zakupu małego ciągnika z osprzętem do zimowego utrzymania chodników i 

ciągów pieszo-rowerowych przy drogach powiatowych. Ponadto Radna pytała czy Zarząd 

Powiatu rozważa zakup takiego sprzętu, a jeśli tak to w jakim terminie? - załącznik nr 9. 

Następnie głos zabrał Tomasz Fifielski. Radny nawiązał do odpowiedzi na interpelację z 

dnia 16.06.2025 roku w sprawie Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami. T. 

Fifielski zacytował słowa Starosty: „Jednak niezależnie od opracowań gminnych, 

zapewniam Pana, że Powiatowy Program Opieki nad Zabytkami powstanie do 2025 roku". 

W związku z powyższym Radny złożył po raz trzeci interpelację w sprawie realizacji tego 

ustawowego obowiązku. T. Fifielski wnioskował również o poważne podejście do 

udzielanych odpowiedzi na interpelację i realizację zadań w terminach, które Starosta sam 

wskazuje. - załącznik nr 10. Przewodniczący Marek Chart ostatecznie zakwalifikował 

złożoną interpelację jako oświadczenie. 

Radny złożył również zapytanie. Stwierdził, że mając na uwadze dotychczasowe praktyki, 

które doprowadzały do kumulacji dni urlopowych i przenoszenia ich na kolejną kadencję, 

a co za tym idzie do wypłaty ekwiwalentu, zapytał o ilość niewykorzystanych dni 

urlopowych w roku 2025 i latach poprzednich przez etatowych członków Zarządu Powiatu? 

- załącznik nr 11. 

Ad.6. 
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Radni nie złożyli wniosków ani oświadczeń. 

Ad.7. 

W tym punkcie Wiceprzewodnicząca Paulina Wenda odczytała odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

Głos zajął również Marek Chart. Przewodniczący zwrócił się do radnego Tomasza 

Fifielskiego i przypomniał, że „interpelacja to pisemne wystąpienie do starosty w sprawach 

o istotnym znaczeniu dla powiatu. Powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu 

faktycznego i wynikające z niego pytania". W związku z powyższym, że złożona przez T. 

Fifielskiego w punkcie 5 porządku obrad interpelacja nie spełnia tych znamion została 

zakwalifikowana jako oświadczenie. Marek Chart stwierdził, że w złożonej interpelacji 

Radny dyscyplinował starostę nie stwierdzając, co starosta powinien wykonać. 

Ad.8. 

Marek Chart przedstawił informację o czynnościach Przewodniczącego Rady Powiatu w 

okresie między sesjami (zał. nr 12). 

Ad.9. 

Jarosław Tadych przedstawił „Sprawozdanie Starosty Sępoleńskiego z prac Zarządu 

Powiatu w Sępólnie Krajeńskim w okresie międzysesyjnym" - załącznik nr 13. 

Poza przedstawieniem sprawozdania Starosta odniósł się do interpelacji złożonej przez 

Tomasza Fifielskiego a zakwalifikowanej przez Przewodniczącego jako oświadczenie. 

Jarosław Tadych stwierdził, że gdyby Radny czytał protokoły z posiedzeń Zarządu 

Powiatu, to posiadałby wiedzę, że Powiatowy Programy Opieki nad Zabytkami jest już 

przygotowany i czeka na opinię konserwatora. W związku z powyższym Starosta 

stwierdził, że interpelację T. Fifielskiego może odbierać jedynie jako złośliwość. 

Natomiast jeśli chodzi o zapytanie dotyczące zaległego urlopu, Starosta stwierdził, że w 

tej kwestii nie ma nic do ukrycia. 
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Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

O udzielenie głosu poprosił Tomasz Fifielski. Radny zapytał o obecną obsługę zadania 

związanego z nieodpłatną pomocą prawną po rezygnacji Fundacji „Civitas" z Nakła 

n/Notecią. Interesowało go czy koszty tego zadania uległy zmianie i jaka jest dostępność 

tej usługi dla mieszkańców. 

Starosta odpowiedział, że dostępność nie uległa zmianie, jedynie nie przystąpiła do 

przetargu ta sama firma. Pomimo tego zadanie jest w pełni zabezpieczone a prawnicy są 

dostępni w każdej gminie. Jeśli chodzi o koszt obsługi to nie uległa ona zmianie. 

T. Fifielski zapytał o czas oczekiwania na uzyskanie bezpłatnej porady prawnej? 

Starosta odpowiedział, że nie ma aż tak dużego zainteresowania, więc można się do 

prawnika dostać praktycznie z dnia na dzień. 

Do dyskusji włączył się Andrzej Marach, który potwierdził słowa Starosty. 

Szczegółowe informacje znajdują się w protokołach z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 

15 stycznia i 23 stycznia 2026 roku - załącznik nr 14. 

Przewodniczący Marek Chart ogłosił 15 minut przerwy. 

Ad.lO.a. 

Przewodniczący wznowił obrady. 

Na początek oddał głos Danucie Zalewskiej. Radna poinformowała, że 12 lutego br. na 

zaproszenie Dyrektor Beaty Lidy odbędzie się wyjazdowe posiedzenie komisji zdrowia do 

domów dziecka. Jak stwierdziła Radna będzie to okazja do poznania podopiecznych i 

wspólnej rozmowy. Poza tym zaplanowano również wspólne pieczenie pączków. 

Marek Chart przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych 

Komisji Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok. 
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Przewodniczący poinformował, że w momencie, kiedy były wysyłane materiały sesyjne 

w komisjach trwały jeszcze prace nad planami. W związku z powyższym Przewodniczący 

zwrócił uwagę na fakt, że dokonano zmian w planie pracy Komisji Infrastruktury i 

Gospodarki. Poza tym w planie Komisji Budżetu i Finansów w miesiącu styczniu w 

punkcie 2 należy zmienić rok 2026 na 2025. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Nie było głosów w dyskusji. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych 

(nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) 

jednogłośnie (załącznik nr 15) 

podjęła uchwałę Nr XXIV/119/2026 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Sępólnie 

Krajeńskim na 2026 rok, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad.lO.b. 

Wicestarosta Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia niektórych 

zadań z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w roku 2026. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Nie było głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Fifielski przedstawił jednogłośnie 

pozytywną opinię do projektu uchwały. 
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Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych 

(nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) 

jednogłośnie (załącznik nr 17) 

podjęła uchwałę Nr XXIV/120/2026 

w sprawie przejęcia niektórych zadań z zakresu administracji rządowej związanych z 

kwalifikacją wojskową w roku 2026 - załącznik nr 18. 

Ad.lO.c. 

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sępólnie Krajeńskim Anna 

Wiśniewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Przyjęcia Powiatowego Programu 

Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2026-2030. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

O udzielenie głosu poprosił Tomasz Fifielski. Radny podziękował Staroście za to, że 

Program został opracowany w terminie do jakiego zobowiązał się w swojej odpowiedzi na 

interpelację. 

Anna Wiśniewska stwierdziła, że prace na tym tematem trwały cały czas. Natomiast w 

ostatnim czasie nastąpiło wyraźne przyspieszenie. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Danuta Zalewska przedstawiła 

jednogłośnie pozytywną opinię do projektu uchwały. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych 

(nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) 



10 

jednogłośnie (załącznik nr 19) 

podjęła uchwałę Nr XXIV/121/2026 

w sprawie Przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2026-

2030, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad.lO.d. 

Karolina Górna Zastępca Głównego Księgowego przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego NOVUM-MED. Spółki z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Więcborku prowadzącej Szpital Powiatowy im. dr A. 

Gacy i dr J. Łaskiego NZOZ w Więcborku. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Danuta Zalewska przedstawiła 

jednogłośnie pozytywną opinię do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tomasz Fifielski przedstawił jednogłośnie 

pozytywną opinię do projektu uchwały. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych 

(nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) 

jednogłośnie (załącznik nr 21) 

podjęła uchwałę Nr XXIV/122/2026 
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w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego NOVUM-MED. 

Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Więcborku prowadzącej Szpital 

Powiatowy im. dr A. Gacy i dr J. Łaskiego NZOZ w Więcborku - załącznik nr 22. 

Ad.lO.e. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Leszek Marach zaprezentował 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca powiatu sępoleńskiego. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabrał głosu. 

Marek Chart zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca powiatu sępoleńskiego - załącznik nr 24 do 

protokołu. 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Marek Chart o godzinie 11:50 

zamknął obrady XXIV sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała: 

Rada Powiatu w obecności 14 radnych 

(nieobecny Krzysztof Wilgosiewicz) 

jednogłośnie (załącznik nr 23) 

podjęła uchwałę Nr XXIV/123/2026 

Ad.ll. 

Anna Kuchna 
Inspektor 
biura Rady Powiatu 

PRZEWODNICZĄCY 
RADY POWIATU 
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